



Архиерей и прихожане получили ранения при захвате рейдерами кафедрального собора Украинской Православной Церкви в Черкассах



Служба коммуникации ОВЦС, 17.10.2024. Со второй попытки 17 октября 2024 года был захвачен рейдерами в камуфляже Архангело-Михайловский кафедральный собор Украинской Православной Церкви в городе Черкассы (Украина).

Штурм начался около 3 часов ночи. Нападавшие с закрытыми лицами ворвались в храм, где в это время, **по сообщению** телеграм-канала Черкасской епархии, совершалась ночная Литургия. Рейдеров насчитывалось порядка ста человек, они с применением насилия выгнали верующих из собора и с прихрамовой территории. Очевидцам не давали снимать совершавшееся преступление: у них отбирали телефоны или фонариками светили в объективы. Также были уничтожены стационарные камеры видеонаблюдения.

Кроме того, рейдеры проникли в здание епархиального управления и блокировали епархиальное общежитие духовенства. «Малолетние дети священников (семь детей от 3 месяцев до 8 лет) напуганы, в состоянии стресса», – **информировал** ранним утром телеграм-канал «Черкасский благовестник».

Как впоследствии стало известно, захватившие храм также ограбили его. Злоумышленники разгромили бухгалтерию, украли документы и компьютерную технику. По словам представителей собора, которых **цитирует** Союз православных журналистов, из храма пропали деньги, собранные прихожанами на колокол и реставрацию, две архиерейские панагии с частицами мощей, а также кресты, иконы и церковная утварь, книги. Кроме того, украли даже находившиеся в помещениях одежду и продукты питания, в том числе варенье и заготовки на зиму.

На защиту своей святыни собрались православные жители Черкасс во главе с митрополитом Черкасским и Каневским Феодосием. Им удалось вытеснить церковных рейдеров, которые, покидая стены собора, **открыли стрельбу** из газового пистолета по прихожанам, а также использовали против верующих слезоточивый газ. Среди напавших на храм местные жители **узнали** «клирика» раскольнической структуры «ПЦУ» Назария Засанского.

Спустя некоторое время радикалы и представители власти начали собирать в социальных сетях своих сторонников и несколько часов спустя предприняли **второй штурм**. Ворвавшись на территорию собора, рейдеры избивали верующих, забрызгивали их слезоточивым газом. У многих защитников святыни наблюдались после этого проблемы со зрением, у ряда прихожан зафиксированы случаи сотрясения мозга, повреждений кожного покрова и пр.

Митрополит Черкасский и Каневский Феодосий обратился к православным христианам после того, как рейдеры «ПЦУ» взяли штурмом Архангело-Михайловский кафедральный собор. Он благословил мужественных людей покинуть территорию захваченного храма. «Господь, Божия Мать, Архангел Михаил и святитель Макарий всегда с нами!» – **сказал** он, отметив, что верующие сделали всё, что могли, и благословив их собираться для молитвы по частным домам и квартирам, а с полученными травмами обращаться к медикам.

По словам владыки, вместе с уходом верующих из собора ушла и благодать. Митрополит Феодосий выразил уверенность, что они вернуться в свою святыню для молитвы. Иерарх подчеркнул, что борьба за правду будет продолжаться в судах, хотя, по его мнению, надежды на справедливое правосудие мало.

В числе пострадавших оказался и сам архипастырь: нападавшие ударили митрополита Черкасского и Каневского Феодосия по голове и выпустили в него струю слезоточивого газа. По сообщению **телеграм-канала «Перший козацький»**, владыку после нападения отвезли в больницу.

Как напоминает сайт СПЖ, попытки захватить собор в Черкассах предпринимались и ранее: 29

сентября люди в камуфляже **собрались возле собора**, но не осмелились начать штурм, увидев прихожан Украинской Православной Церкви, которые вышли для защиты своей святыни.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92363/>